



七股藝文電子報第 1090209 期

110.04.18--110.04.24



# 臺南市七股區七股國民小學

## 七股國小山海共學族群主流多元文化師生共學體驗營

七股國小與左鎮光榮實小五年級學生參加臺南市原族民族教育資源中心舉辦的「山海共學—族群主流多元文化師生共學活動」至苗栗縣三所國小參加，分別是代表客家的銅鑼國小、泰雅族的汶水國小、巴宰族的鯉魚國小。三天兩夜的課程，讓師生體驗台灣不同族族的文化，體驗文化之美。

第一天的課程來到銅鑼國小，這是一所以客家文化為主的學校。一到學校學校就以精彩的舞龍表演

來歡迎來自台南的朋友。而光榮實小也以獨輪車表演來回饋給銅鑼國小的師生。在彼此的相見歡及交換禮物之下，學生展開一系列客家文化的體驗活動。除了介紹銅鑼在地的歷史人文之外，同學們更親自體驗了藍染的課程，這植物染的課程與七股在地的顏料染有所不同。同學們都製作出自己獨一無二的作品。下午則參訪了苗栗客家文物館，瞭解客家族群在台灣的發展及客家文化的精神，一整天的課程下來同學們對於客家的文化有更深的認識。



第二天則來到了泰雅族的汶水國小。泰安鄉汶水國小是一所小型偏鄉學校，致力發展原住民族文化教育，形塑學校部落化、部落學校化理念。近年來更透過「夏



日樂學」計畫，規劃多元課程，帶領學生深化學習部落精神。一開始在汶水國小師生的歡迎下，同學們也戴上了泰雅族的頭飾，體驗當天的文化特色。也跟著泰雅族的同學們跳起原民的舞蹈。一天的學習就在歡樂的舞蹈聲中揭開序幕。接著同學一起在老師的引導下學習泰雅族的語言及文化，更動手天然取材所製的竹筒飯，為自己的中餐作準備。中午午餐更享用了原住民風味餐。下午同學更進行學習以弓箭進行狩獵及設陷的體驗活動，並瞭解泰雅族的居住建築及文化特色。最後大家進行了串珠的原住民文創製作。

第三天的體驗課程來到巴宰族的鯉魚國小，首先鯉魚國小的同學以巴宰族的銅鑼舞來歡迎七股及光榮實小的同學們。透由在地的舞蹈展現平埔族的傳統文化。接著同學在巴宰族長老的帶領下到巴宰族文物館去參觀，並認識在地巴宰族文化。最後回到學校進行藝文課程的體驗活動。

三天豐富的課程，讓七股及光榮實小的學生體驗了客家、泰雅及巴宰族不同的文化特色，享用在地的特色美食，瞭解台灣多元文化的美感。在實地的參訪過程中透由實地的體驗來感受在地的人文歷史、產業及飲食文化。相當精彩的三天體驗課程。



## 七股六年級到六信高中體驗技職教育課程

目前臺南市積極推展技職教育課程，雖然主要的課程場域都在國高中，但為了讓國小的學生也能提早體驗技職教育課程，因此特別安排六年級的同學到臺南市各技職教育中心進行體驗課程。

六年級學生本次安排到六信高中去進行餐飲的體驗課程，讓同學學習利用不同飲料的比重不同調出漸層的飲料。一方面可以飲用，一方面更學習相關的物理知識。另外也讓同學們自己親自製作餅乾、小蛋糕等甜點。同學們看見自己親手做的手工餅乾都非常興奮。



利用技職教育課程提供學生更多元的學習，也為未來的職業探索多一條選擇，學生的未來不一定只有讀書一條路，而是應該更多元的尋找自己的興趣，所謂行行出狀元，只要能努力堅持把事做好，未來的路是十份寬廣的。

